
2017年湖北省普通高等学校招收中等职业学校毕业生单独招生考试
文化综合考试大纲（数学部分）
（武汉铁路职业技术学院）
一、考试性质

2017年武汉铁路职业技术学院单独招生文化综合考试是面向中等职业学校（包括中等专业学校、职业高中、技工学校，以下同）毕业生的选拔性考试。
二、考试目标和要求

（一）考试目标

数学部分考试测试考生数学基础知识、基本技能、基本思想和方法，考查考生的数学基本运算能力、逻辑思维能力和运用所学知识分析和解决简单问题的能力，结合高等院校专业培养需要，为高校选拔合格的学生。
（二）考试要求

考试要求按照知识要求从低到高分为如下三个层次：

1．了解：初步了解数学的思想和方法。

2．理解：懂得知识的概念和规律（定义、定理、法则等），以及与其他相关知识的联系。

3．掌握：能够应用知识的概念和规律去分析、解决数学相关问题。
三、考试范围、内容与要求

数学部分参照教育部颁布的《中等职业学校数学教学大纲》，并结合我省各类中等职业学校数学教学的实际制定（数学符号使用现行国家标准）。

1．集合

(1) 理解集合、元素、空集、常用数集、子集、真子集、集合相等、交集、并集的概念。

(2) 掌握集合与元素、集合与集合的关系；掌握集合的列举法和描述法；掌握集合的交、并、补运算。

2．不等式

(1) 理解区间的概念；理解不等式的性质。

(2) 掌握一元一次不等式、一元二次不等式、绝对值不等式和分式不等式的解法。

3．函数

(1) 了解分段函数的建立。

(2) 理解函数的概念；理解函数的单调性和奇偶性的含义。

(3) 掌握函数的解析表示法；掌握函数的三个要素；掌握常见函数图像的特点及简单应用。

4. 指数函数与对数函数

(1) 了解n次根式的概念。

(2) 理解幂函数和指数函数的概念；理解对数和对数函数的概念。

(3) 掌握指数函数的图像、性质及简单应用；掌握实数指数幂的运算法则；能运用对数的性质、运算法则、恒等式等进行计算；掌握对数函数的图像、性质及简单应用。

5．三角函数

(1) 了解用三角函数值确定指定范围内的角的方法。

(2) 理解角和弧度制的概念；理解任意角的正弦、余弦和正切函数的概念。

(3) 掌握弧度制与角度制的换算；掌握同角三角函数间的基本关系式；掌握诱导公式（正弦、余弦和正切）。

6．数列

(1) 理解数列及其通项、前n项和的概念；理解等差数列、等比数列、等差中项、等比中项的概念。    

(2) 掌握等差数列、等比数列的前n项和公式，并能运用公式解决简单问题。

7．平面向量

(1) 了解向量的坐标运算。

(2) 理解向量的概念和向量的坐标表示；理解向量的内积。

(3) 掌握向量的加、减法和数乘运算。

8. 直线与圆的方程

(1) 了解直线和圆的位置关系的判断。

(2) 理解直线的倾斜角、斜率；理解圆、圆心、半径、圆的标准方程、圆的一般方程的概念。

(3) 掌握过任意两点的直线的斜率公式、两点间的距离公式、中点公式、两相交直线交点的问题；掌握直线的点斜式和一般式方程；掌握两直线平行和垂直条件的运用；掌握圆的标准方程、一般方程的确定。

9. 概率与统计初步

了解概率与统计初步的基本知识，并能运用其解决简单的实际问题。
四、考试形式与试卷结构

1．考试形式：闭卷、笔试。满分175分，考试时间为90分钟。不允许使用计算器。

2．试卷包括选择题、填空题和解答题。试卷结构如下：

	题型
	题量
	小题分
	分值

	单项选择题
	10
	7
	70

	填空题
	5
	9
	45

	解答题
	4
	15
	60

	合  计
	19
	
	175


附件：

2017年武汉铁路职业技术学院单独招生

文化综合考试样题（数学部分）
一、单项选择题（在每小题给出的四个备选项中，只有一项是符合题目要求的，请将其选出．未选、错选或多选均不得分）。 

1．下列结论正确的是（    ）

A．终边相同的角相等          B．相等的角其终边相同 

C．第一象限的角是锐角        D．小于90°的角是锐角

2．算式
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答案：1．B， 2．C。
二、填空题

1．直线
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的斜率和倾斜角分别是      和      。
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三、解答题

某通讯营运商根据市场的不同需要，对某地区的手机套餐通讯费提出了以下两种方案：

方案A：基本月租20元（不含通话费），每分钟通话费0.25元；

方案B：每分钟通话费0.20元（无月租），但最低消费为每月80元．

解答下列问题：

（Ⅰ）设月通话时间为3小时，通话时间为
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（单位：分钟），求方案A和方案B各需付通讯费
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（Ⅱ）求方案A和方案B的月付通讯费（单位：元）
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分别与通话时间
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（单位：分钟）之间的函数关系式．（**分）

参考解答：

（Ⅰ）若月通话时间为3小时，即180分钟，则

按A方案: 需付通讯费
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按B方案: 由于
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元，不足80元，因此需付通讯费
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（Ⅱ）方案
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的月付通讯费
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（元）与通话时间
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（分钟）之间的函数关系式为
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方案B，由于最低消费为80元，即通话时间在80÷0.20=400分钟及以内均需付通讯费80元，因此当通话时间超过400分钟时，则按实际每分钟0.20元付费，故方案B的月付通讯费
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（分钟）之间的函数关系式为：
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